J. Wang

Partiel blanc de grec débutant S1

Graphie

- L’alphabet
minuscules)

- Les esprits (obligatoires) + les
accents (un accent par mot sauf
enclitiques et proclitiques)

(majuscules,

Morphologie nominale

- Les 3 déclinaisons des noms (4 cas, sing. et plur.)
- La déclinaison de Darticle et des adjectifs de 1°°
classe

- La déclinaison des pronoms personnels (£yd, cOp

TUETS, Vpeic)

Morphologie verbale

- L’indicatif présent (+ infinitif
présent) de ipt

- L’indicatif présent (+ infinitif
présent) des verbes thématiques
(type Mw)

Vocabulaire
- Lexique du S1

Syntaxe
- Emploi des cas

- Conjonctions et particules de coordination

I. Graphie : recopier les mots suivants en ajoutant les esprits. /2
H 066¢ - ot vBpwmot - 0 ayabog daipwv - n Huépa

I1. Vocabulaire : traduire chaque mot sous la forme trouvée dans le lexique. /4

la mort la langue

juste commander

N VO, VOKTOG

0 TOAENOC, -0V

TpAOTOC, -1, -0V TEUT®

III. Emploi des cas: dans le texte suivant (Montesquieu, Lettres persanes),
donner la fonction de chaque expression soulignée et indiquer a quel cas elle
serait en grec. /5

[...] un homme nommé Ibrahim était d’une jalousie insupportable. I avait douze
femmes extrémement belles, qu’il traitait d’'une maniére trés dure ; il ne se fiait plus a
ses eunuques ni aux murs de son sérail ; il les tenait presque toujours sous la clef,
enfermées dans leur chambre, sans qu’elles pussent se voir ni se parler : car il était
méme jaloux d’une amitié innocente. [...] jamais il ne fit le moindre signe qui
n’ajoutat quelque chose a la rigueur de leur esclavage.

IV. Conjugaison : donner pour chaque verbe la forme demandée. /2

an indicatif présent, 2° pers. singulier
HovOavoe indicatif présent, 1°° pers. pluriel
TPEY® indicatif présent, 3° pers. pluriel
Yoipw infinitif

V. Décliner intégralement (N, A, G, D sg. et plur.) ’expression : 1| pukpa yowi}. /4




VI. Donner chaque expression aux cas et nombre demandés. /4

KOAOG veaviog accusatif singulier

cOQOC TTOG nominatif pluriel

40) datif singulier (forme atone)
VUETS datif pluriel

VII. Transposer la phrase au pluriel et traduire. /4
'O dya0dc modtng Tpéyel i TOV OlKOV.

VIII. Recopier la phrase grecque en y intégrant les bonnes conjonctions au bon
endroit. /2

L’étranger ne reste pas, mais fuit, car il ne fait pas confiance aux barbares.

'O/ Evoc/ 00 / péver/ pebdyet/ ov / motevel / 1oig / Papbapors.

IX. Version : traduire en francais les phrases suivantes. /4

1) 'H 06hatta Sokel pot ivar peyiotm kol Sewv.

2) Oi kakoi dvopeg PAALOVGL TOV TOIda €K TOD 0TKOL.

X. Théme : traduire en grec les phrases suivantes. /4

1) Nous courons chez les philosophes et nous prenons beaucoup de livres.
2) Tu apportes un beau cadeau a I’enfant du jeune homme.

XI. Analyse de texte (Platon, Phédre) : donner dans la mesure du possible le cas,
le genre et le nombre de chaque expression soulignée. /5

Otav & odv 6 1vioyog iddv 10 épotikdv dupa, micoy aicOicel Stadeppunivog v
yoyny, yopyolopod te kal m60ov kEvipwv VTOTANGHT, 0 HEV €VMEONC T NVIOY®
1OV innov, del te¢ kol 10te 0idol Pralopevog, £ontOv KaTEXEL UN MOV TG
EPOUEVD: O O 0VTE KEVTIPOV NVIOYIKDY 0VTE LAGTIYOG ETL EVIPEMETAL, OKIPTMV OE Pigt
eépetal, Kol mavta Tpdyuato Tapéxov T@ ovluyl T kol Mvidym dvaykdlel ival e
TPOG T TOdIKA Kol pveioy motelobot Thg yapitog TdV AQpodicimy.

XII. Bonus : questions sur le texte. /+2

1) Former le génitif singulier de 1@ cOluyi.

2) Former 1’accusatif singulier de tfj¢ y&pirog.

3) A votre avis, quel est le singulier de t& npéypota ? Le pluriel de 0 Sppa ?




